



得知摊主丈夫患癌，学生排长队买煎饼

事发湖南工学院，爱心学生不仅照顾生意，还自觉帮忙洗菜、打扫卫生

三湘都市报11月29日讯

“君子坐而论道，少年起而行之”，湖南工学院的学生们就用温暖的行为诠释了这句话。在得知校外煎饼摊吕阿姨的丈夫生病，化疗需要一大笔钱时，他们自发性地前往煎饼摊照顾生意。不仅自觉排队，还帮助吕阿姨洗菜打扫卫生，默契约定绝口不提生病的事。

11月29日，记者来到这个弥漫着小温暖的煎饼摊。

学生们排队照顾生意

“阿姨，来一个煎饼。”“阿姨，我也要一个。”……28日上午10时许，位于衡阳市的湖南工学院门口，吕阿姨的煎饼摊外早已排起了长队，尽管天气寒冷，但排队的学生都在耐心等待着。

这个摊位“火爆”的秘密还要从11月23日起说。当日，湖南工学院材料科学与工程学院大二学生张美胜在校门口买煎饼时，偶然得知自己经常光顾的摊主吕阿姨的丈夫被查出了脑瘤，需要大笔治疗费用。无意中说起这一情况时，原本乐观开朗的吕阿姨还忍不住偷偷抹了眼泪。

张美胜与同学一起在学校表白墙上发布了消息，号召大家在不提起生病事情的情况下，去照顾吕阿姨的生意。“其实一开始，我给吕阿姨提议说过，要不要去筹款平台发起筹款。吕阿姨婉拒了，所以我

才想到了这个办法。”张美胜的好意很快得到了响应，学校的学生们当晚就在煎饼摊外排起了长龙。长队甚至蔓延到街道的末尾，大家的热情和爱心也依旧不减。有些学生更是主动来到了摊位前给吕阿姨帮忙：洗菜、打扫卫生、招呼客人……

学生们持续的热情也让吕阿姨摊位的销售额有了直线上升，从原来每日不足100份卖到了现在300多份。

阿姨劝学生们理性消费

面对蜂拥而来的爱心，吕阿姨深表感谢。不善表达的她选择在小摊前贴出了感谢信，信上郑重地写上了对大家的感谢。为了让每位排队的顾客吃上煎饼，吕阿姨还将小摊的营业时间延长至晚上10点。

6年前，吕阿姨的煎饼摊出现在了湖南工商学校门口，因为丈夫突发脑溢血中风导致左边偏瘫，小儿子又患有哮喘。煎饼摊一直是家里的主要经济收入。前段时间，丈夫又查出脑胶质母细胞瘤四级，这才压垮了一直乐观坚强的吕阿姨。

“治疗费预计需要10万元左右，虽然对我们来说是一笔不小的支出，但我再努努力是没有问题的。”吕阿姨说，孩子们的爱心让她倍感温暖，重拾信心勇敢地面对苦难，也希望大家在献出爱心的同时可以理性消费。

■全媒体记者 田甜 视频 何佳洁



11月28日，湖南工学院的学生们在吕阿姨摊前排队买煎饼。 三湘都市报全媒体记者 田甜 摄

涉毒“电子烟”改变两个女孩命运

一名倒卖“电子烟”面临拘役，一名晕倒后不幸遭人性侵

三湘都市报11月29日讯

作为一种行之有效的香烟替代品，近年来，电子烟逐渐被大众所接受。然而，一些不法分子却动起了歪脑筋，将属于毒品的合成大麻素类物质融入烟油之中，相关刑事案件时有发生。

今日，长沙市雨花区人民法院通报了多起涉“电子烟油”案件，除了涉毒案，还有女孩抽食后致幻被性侵，令人唏嘘。

倒卖“电子烟油” 女主播获拘役5个月

今年20岁的小渥是一名网络女主播，因微信朋友圈推出了一款“上头烟油”的“电子烟”，出于好奇，她托男友买到了这些电子烟和烟油。5毫升的“烟油”，送一支电子烟杆，总价格为500元。2021年7月18日凌晨，小渥抽了“电子烟”后感觉头晕并呼吸困难，把剩下的3毫升烟油放在了租屋内。

8月10日晚，缺钱的小渥让前男友花400元买走“上头烟

油”。前男友微信转了300元后，承诺剩下的会以后再给。其实，该“烟油”里掺合了属于毒品的合成大麻素类物质。小渥不知道合成大麻素类物质已被国家列为了毒品，正是这个转卖的行为，让她付出了惨痛的代价。

11月29日，雨花区人民法院一审判决：小渥贩卖毒品罪，判拘役5个月，并处罚金2000元。

被劝吸“电子烟” 女孩昏迷后遭性侵

雨花区人民法院日前审理了一起与“电子烟”相关的性侵案件。

4月28日晚，刘协叫上好友王磊、周毅一同吃夜宵，女友张丽则叫了闺蜜何静一同前往。在酒足饭饱之后，5人来到雨花区五江天街某宾馆开房。

当晚，3个男人花260元买来了2支“电子烟”，周毅随后便离开了宾馆。在王磊、刘协的劝说鼓动下，两个女孩大口猛吸

电子烟，很快就晕倒了。随后，刘协对何静实施了强奸，王磊全程录制拍摄，并对何静实施了猥亵。事后，两人还将拍摄的视频分享给了提前离开的周毅。

此案经雨花区人民法院审理后，一审判决刘协犯强奸罪，判处有期徒刑4年；王磊犯强制猥亵罪，判处有期徒刑1年。

“很多合成大麻素是以电子烟的伪装或名义来销售的。今年，电子烟已经被国家法律明确纳入烟草体系监管范围，销售之前必须取得烟草专卖许可证。年轻人在抽食电子烟前，最好先查询其是否拥有专卖许可证。”长沙市雨花区人民法院刑庭庭长杨勇表示，不要因为好奇，而与毒沾边。(文中受害人和犯罪嫌疑人均系化名)

■全媒体记者 杨昱
通讯员 李丹 视频 杨昱



扫码看视频

窨井盖又伤人，这起“脚下事故”谁担责

三湘都市报11月29日讯 长

沙女孩范甜(化名)骑共享单车外出办事，却被下陷的窨井盖绊倒摔伤头部，不仅支付了高额的医疗费，还被评定为躯体十级伤残，精神九级伤残。谁该为这起“脚下事故”担责？她把三个单位、部门告上法院。今日，记者从长沙市中级人民法院获悉，该案日前做出了二审判决。

2019年11月29日，在长沙市芙蓉中路北往南临省脑科医院的辅道上，范甜正骑着共享单车去办事。由于窨井盖内陷、下沉，共享单车失控后与路肩相撞，导致范甜倒地后头部受重创。经湖南省脑科医院救治，范甜花费医疗费10余万元，伤情也被鉴定为躯体十级伤残，精神九级伤残。

范甜认为，长沙市天心区市政设施维护中心、长沙市天心区城市管理综合执法局及湖南省某通讯运营商（以下简称“运营商”）是涉案窨井盖的管理、使用者，在设计及性能方面存在瑕疵，间接导致自己受伤，也应当承担赔偿责任。由此，上述三家单位及公司被范甜起诉至法院。

庭审中，4被告均辩称“不

承担责任”。

长沙两级法院审理后认为，市政部门作为窨井盖的管理者，运营商作为窨井的使用者，均未尽到管理者的管理义务。事发路段的窨井里为运营商铺设的电缆，运营商作为窨井设施的权属单位，是窨井的管理人，应对该窨井进行日常的维护与管理。但因其疏于管理，窨井盖低于路面，导致范甜在行驶至该处时摔倒，应对其损失承担赔偿责任。

2017年，市政部门对属于市政管理范围内的窨井设施进行了集中整改和施工，对原有的排污、排水等旧窨井盖集中替换。然而，市政部门却未按照上级要求，将涉案标有“污”字的旧窨井盖换成新型“球墨铸铁可调式五防检查井盖”，也未因权属不符通知运营商更换窨井盖。天心区市政中心对自身所有的窨井盖管理不严，导致运营商错拿、错用市政中心管理的窨井盖。

钩正公司、天心区城管局不承担责任，范甜在驾驶助力车的过程中应当注意自身的安全与周边的环境，其未尽到安全注意义务，自担30%的责任。

由此，长沙两级法院最终判决通讯运营商、市政部门各承担35%的责任，范甜未尽到安全注意义务，自担30%的责任。钩正公司、城管部门不承担责任。

■全媒体记者 杨昱

三湘都市报11月29日讯

11月24日中午，常德城区一路口，一台小车抢黄灯冲向路口，而小车右侧方向一台共享电单车闯红灯驶过，都以为对方会让行，最终撞到一块，电单车被连人带车撞出几米远。记者今天从常德交警部门获悉，事故中，两人承担同等责任。

24日中午1点多，在常德城区一处十字路口，一女子骑着

共享电单车闯红灯走在路中间。而她左侧，一台白色小车眼看行进方向黄灯闪烁，司机一脚油门冲出路口，女子发现对方没有减速后，在路中间停了下来，但小车仍然一头撞了上去，女子连人带车被撞出几米远。所幸骑车女子受伤轻微。

最终民警认定，双方未按交通信号灯通行是导致事故发生的直接原因，双方负同等责

任。并对女子闯红灯的违法行为处以罚款50元的处罚。

■全媒体记者 虢灿
通讯员 封跃林 马辉 视频 虢灿



扫码看视频

一个抢黄灯，一个闯红灯 骑车女子被小车撞出数米远

共享电单车闯红灯走在路中间。而她左侧，一台白色小车眼看行进方向黄灯闪烁，司机一脚油门冲出路口，女子发现对方没有减速后，在路中间停了下来，但小车仍然一头撞了上去，女子连人带车被撞出几米远。所幸骑车女子受伤轻微。

最终民警认定，双方未按交通信号灯通行是导致事故发生的直接原因，双方负同等责